

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

13 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 90

23-01-2025 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ തടയാൻ നടപടി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ശ്രീ സണ്ണി ജോസഫ്, ശ്രീ സജീവ് ജോസഫ്, ശ്രീ സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ് </p>	<p align="center"> ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി) </p>
<p>(എ) പെരിയ ഇരട്ട കൊലപാതക കേസിന്റെ, എറണാകുളം സി. ബി. ഐ. കോടതിയുടെ വിധിയിൽ, കൊലപാതകത്തിലും ശ്രദ്ധാലോചനയിലും ഒരു പ്രമുഖ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയ്ക്ക് പങ്കുള്ളതായ കണ്ടെത്തൽ ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) വ്യത്യസ്ത രാഷ്ട്രീയ അഭിപ്രായമുള്ള പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല എന്നതാണ് സർക്കാർ നിലപാട്. അത് സാധ്യമാകണമെങ്കിൽ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും ദൃഢനിശ്ചയത്തോടെയുള്ള നിലപാടാണ് വേണ്ടത്. സമാധാന അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള നടപടികളുമായി എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും സഹകരിക്കുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നിരുന്നാലും ചില മേഖലകളിൽ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത മുൻകൂട്ടി കണ്ട് ജാഗ്രതാ പൂർവ്വമായ പ്രവർത്തനമാണ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഇത്തരം കേസുകളിൽ നീതിയുക്തവും സുതാര്യവുമായ അന്വേഷണം നടത്തി ഉത്തരവാദികൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നിയമനടപടികൾ ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ തടയാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) വ്യത്യസ്ത രാഷ്ട്രീയ അഭിപ്രായമുള്ള പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല എന്നതാണ് സർക്കാർ നിലപാട്. അത് സാധ്യമാകണമെങ്കിൽ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും ദൃഢനിശ്ചയത്തോടെയുള്ള നിലപാടാണ് വേണ്ടത്. സമാധാന അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള നടപടികളുമായി എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും സഹകരിക്കുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നിരുന്നാലും ചില മേഖലകളിൽ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത മുൻകൂട്ടി കണ്ട് ജാഗ്രതാ പൂർവ്വമായ പ്രവർത്തനമാണ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഇത്തരം കേസുകളിൽ നീതിയുക്തവും സുതാര്യവുമായ</p>

		<p>അന്വേഷണം നടത്തി ഉത്തരവാദികൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നിയമനടപടികൾ ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി)</p> <p>രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളിൽ പ്രതിയാകുന്നവർക്കും ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നവർക്കും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ തന്നെ സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിലൂടെ നീതിന്യായ വ്യവസ്ഥയെ വെല്ലുവിളിക്കുന്ന സ്ഥിതി അവസാനിപ്പിക്കാൻ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി)</p> <p>വ്യത്യസ്ത രാഷ്ട്രീയ അഭിപ്രായമുള്ള പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല എന്നതാണ് സർക്കാർ നിലപാട്. അത് സാധ്യമാകണമെങ്കിൽ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും ദുഃഖനിലയത്തോടെയുള്ള നിലപാടാണ് വേണ്ടത്. സമാധാന അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള നടപടികളുമായി എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും സഹകരിക്കുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നിരുന്നാലും ചില മേഖലകളിൽ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത മുൻകൂട്ടി കണ്ട് ജാഗ്രതാ പൂർവ്വമായ പ്രവർത്തനമാണ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഇത്തരം കേസുകളിൽ നീതിയുക്തവും സുതാര്യവുമായ അന്വേഷണം നടത്തി ഉത്തരവാദികൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നിയമനടപടികൾ ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>	

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ